

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年12月 29 星期三

星期三 < 辛丑年十一月廿六 >

A13

东莞发布“民政纾困十条”

全力支持大朗镇做好为困难群众纾困解难工作

羊城晚报记者 胡彦
疫情防控期间,东莞市大朗镇困难群众的基本生活如何保障?记者从东莞市民政局获悉,该局从畅通困难群众求助和发现渠道、织密兜牢困难群众基本生活保障网、做好特殊困难群众照料护理、发动社会力量助力抗疫四个方面,形成了“民政纾困十条”,充分发挥民政部门在兜底保障低保边缘人口、家庭和个人基本生活出现困难群众方面的职能作用,支持大朗镇做好为困难群众纾困解难工作。

织密兜牢困难群众基本生活保障网

“民政纾困十条”提出,要严格落实困难群众基本生活保障政策。及时足额发放低保金、特困供养金、孤儿救助金、残疾人两项补贴等各类困难群众救助保障金。

同时,及时开展临时救助。对受疫情影响无法外出务工、经营、就业,导致收入下降出现基本生活困难的城乡居民,符合条件的及时纳入最低生活保障救助范围;对因疫情导致基本生活出现困难的家庭和个人,按照《东莞市临时救助办法》相关规定,及时给予每人不低于2200元的临时救助金,可结合实际情况简化申请办理流程,实施先行救助。对因交通管控等原因暂时滞留、因受疫情影响务工且无

处投靠、生活暂时遇到困难等在大朗镇辖区应急避灾中心的群众给予及时救助帮扶。

此外,发挥“民生大莞家”帮扶作用。对现行政策无法解决困难或解决后仍不能满足个人诉求的困难群众,通过“民生大莞家”予以跟进帮扶。其中,诉求金额低于1000元(含1000元)的个人急难诉求,无需核查,直接由所在村(社区)先行垫付,园区、镇(街道)慈善会(慈善基金会)作事后结算;诉求金额大于1000元的个人急难诉求,采取“先救助、后核查”的方式予以快速处理。疫情期间,可采取“个人自我声明+入户探访评估”相结合的方式,快速核实申请人家庭财产经济状况,纳入“民生大莞家”政策帮扶范围。加大街面救助力度。联合大朗镇辖区“让爱回家”等社会组织,加大流浪乞讨人员街面巡查力度,派发防疫口罩和保暖衣物,全面落实流浪乞讨人员疫情防控措施要求和基本生活救助。

做好特殊困难群众照料护理

记者梳理获悉,东莞还从多

个方面发力,全力做好特殊困难群众照料护理工作。

一是做好心理慰藉服务。建立线上心理援助服务平台,组织招募心理专业志愿者,面向居民群众和疫情防控工作人员开展心理援助服务。对大朗镇现有3家养老机构,实行一、二级分区的封闭式管理,组织社工机构通过线上方式开展谈心活动,加强老人与家属的沟通,为入住老人开展心理慰藉服务。

二是统筹多元主体开展服务活动。

发挥“双百”社工、儿童督导员(儿童主任)、“平安铃”平台、志愿者等民政工作力量的作用,通过上门探访、电话问候、视频连线等方式,每天对辖区单独居住的低保对象、分散供养的特困人员、独居老人、孤儿等特殊困难群体开展巡查探视,全面详细掌握服务对象身体健康、基本生活等状况,根据实际需求,积极开展物资链接、核酸筛查、秩序维护、医助协助、防疫宣传、防控科普、信息咨询等服务。

三是发动社会力量助力抗疫。

为发挥慈善组织作用,东莞

市慈善会从“东莞信托·善信—乡村振兴慈善信托”项目出资100万元,开展“东莞慈善·抗疫纾困特别行动”,对大朗镇因疫情等导致生活出现困难的民政兜底对象、非户籍常住人口、临时滞留人员等给予纾困解难,支援做好民生方面保障工作。

利用镇慈善会“民生微心愿”专项资金,协调爱心商家超企业合作,组织开展“民生大莞家”——“疫”起送温暖”集中帮扶活动,推出抗疫暖心福袋,向弱势群体、临时困境人员等派发基本抗疫物资和生活保障品。

四是动员社会组织参与。市社会组织事务中心、市社会组织总会、市慈善会发起广泛倡议,动员爱心企业、社会组织、爱心人士等各方社会力量踊跃捐赠捐物,共同参与疫情防控支援行动。

记者获悉,上述政策措施适用于被列入中高风险和封闭封控管理地区。政策措施有效期为2021年12月27日至2022年3月底,并根据疫情防控形势动态调整。政策实施期间,如国家和省、市出台新的规定,则按国家和省、市规定执行。

东莞多个堵点完成改造

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:治堵是东莞市品质交通千日攻坚的重要工作之一。记者12月28日从东莞市交通局获悉,东莞多个拥堵点完成改造,一些长期堵点的拥堵问题得到有效解决。

厚街大道乐购路口作为东莞市厚街镇中心区其中一个主要路口,由于近年来车流量的暴增,交通拥堵现象较为突出。今年,该镇将这一路口作为交通拥堵点进行治理,并纳入2021年该镇品质交通千日攻坚行动项目库,全力推进实施。

近日,厚街大道乐购路口的优化改造工程进入收尾阶段,经优化改造,该路口蜕变升级,交通状况得到有效改善,通行效率明显提升,行车顺畅有序。

厚街大道乐购路口连接厚街大道、富康路和沿河路,其优化改造涉及的范围广、内容多。在充分调研的基础上,厚街镇结合路口实际和交通参与者的需要进行制定优化改造方案,引入了新理念和新颖的交通设备。比如,在斑马线的设计上,这一路口设置停止线和斑马线之间的安全距离相隔6米,大于普通路口的安全距离,同时,使用带灯光的信号灯杆,让司机更容易辨别信号灯转换;在行人通行方面,这一路口设置了会发声和可视化的智能人行信号灯,提高行人过马路的安全性,而且,还因应路口情况,采用Z形状的过街斑马线。

跟改造前相比,该路口的变化比较大,富康路北进口增加了一条左转车道,共六车道;富康路南进口、沿河路南进口均设置

了右转专用道;沿河路南进口多了一条进入车道;往高速出入口方向新增了两个掉头口(其中一个为小客车无冲突掉头口),往省道S256方向增加了一个小客车无冲突掉头口。此外,还对该路口的交通信号灯进行了调整,在保障行人安全的前提下,进一步提升了通行效率。

据悉,今年,该镇共完成了四个复杂路口(厚沙路口、港口大道厚沙路口、S256省道将军路口、厚街大道乐购路口)拥堵治理,全镇交通通行效率大有提升。

东莞市凤岗镇按照“一点一方案”持续深入开展治堵工作,进一步缓解交通拥堵,提高道路通行效率,不断提高城市品质。针对该镇长期以来的堵点——凤深大道塘沥村委路口的交通拥堵,该镇通过微改造措施改善拥堵问题。

凤深大道塘沥村委路口位于凤深大道与金凤凰大道的T字路口,该路口旁沿线路设有一家加油站,导致该路口交通流较复杂,进出加油站车辆与两条主干道的车辆容易引起秩序混乱现象,极易造成区域性拥堵,也存在一定安全隐患,因此,迫切需要改善该路口车辆导流问题,以防范拥堵和事故隐患风险。

通过实地考察调研,该镇充分论证后采取“短平快”的微改造方案解决该区域问题,包括优化加油站出入口的渠化通道,增设交通禁令标识标牌;主干道增设借道左转通行措施;拓宽优化路口桥面机动车道和转弯渠化道。通车后该区域交通秩序明显好转和规范、车流得到疏导,反映良好。

“筑梦同心”交响音乐诗会MV正式发布

以东莞元素为切入点,设五个乐章

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:12月28日,由东莞市政协主办,东莞市文联、东莞市南城街道办事处承办的“筑梦同心”交响音乐诗会视频MV通过爱奇艺、腾讯视频、网易视频、优酷视频等多家媒体平台正式公开发表。

“筑梦同心”交响音乐诗会以东莞元素为切入点,通过《觉醒之门》《解放之路》《开放之潮》《小康之地》《圆梦之湾》等五个乐章,以宏大的舞台叙事和艺术呈现,演绎回顾了中国人从觉醒到寻求民族解放、再到社会主义建设和改革开放这段波澜壮阔的百年历程,生动展现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

“虎门销烟壮举,掀起珠江巨浪;打开觉醒之门,挺直民族脊梁……”2021年10月13日,“筑梦同心”交响音乐诗会在东莞玉兰大剧院演出录播。经过专业机构的精心合声剪辑,演出视频MV多角度全方位表现整个交响诗会的恢弘实况,将舞台艺术现场和背景故事影像等完美进行同步展播。整台诗会以诗传情、以歌颂怀,声情并茂的诗歌朗诵与气势磅礴的交响乐、

整台交响音乐诗会叙事结构宏伟绚丽,抒情意象磅礴诗情,通过交响乐、诗朗诵、歌曲演唱等多元艺术形式,展现了人民群众在中国共产党的领导下,同心同筑“中国梦”的奋进图景,呈现中华民族伟大复兴的壮志豪情,为党的百年华诞献上真诚祝福。



“筑梦同心”交响音乐诗会演出现场 主办方供图

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 黄绮文 / 校对 杜文杰

东莞中职教师摘两项国赛一等奖 连续四年问鼎该项比赛最高奖项

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:近日,2021年全国职业院校技能大赛教学能力比赛正式公布。东莞选手勇夺两项一等奖,再次在国赛擂台上载誉而归,连续四年问鼎该项比赛最高奖项。

据悉,由教育部主办的全国职业院校技能大赛教学能力比赛,是全国职业院校教学类比赛规格最高、规模最大、含金量最高的赛事之一,比赛内容涵盖专业人才培养方案、课程标准、教学设计、教学实施报告等的撰写,课堂教学视频的录制以及现场教学和答辩等。

2021年比赛分为中等职业教育组、高等职业教育组和军事职业组,共有来自地方37个代表队和军事职业组的1045个教师团队参加比赛,比赛竞争激烈。东莞市经济贸易学校李鹏、龙琼芳、伍尚君、刘晓平教师团队和东莞市电子科技大学罗翠珠、张燕霞、丁旭露、周京莹教师团队全力以赴,从市赛到省赛、国赛遴选、国赛网络初评、国赛决赛,一路披荆斩棘,最终双双获公共基础课程组一等奖。

东莞市经济贸易学校李鹏、龙琼芳、伍尚君、刘晓平教师团队的获奖作品《“魅力家乡”全矩阵数字媒体制作与推广》,根据人才培养方案,针对电子商务职业岗位需求,按“岗课赛证”所需知识技能要求,结合学生认知规律,对原有教学内容进行拆分重构,制

大温差带来良好生长机遇 本地草莓甜美上市

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员叶雅贞报道:时至12月末,东莞新一轮寒潮令不少人措手不及,日气温维持在11℃-19℃之间,昼夜温差达到8℃。可是,这一轮骤冷、大温差天气却给正在坐果期的草莓带来良好的生长机遇。目前,东莞道滘、万江等镇街果场的草莓已经新鲜甜美上市。

在东莞市道滘镇一家草莓采摘园,成行成片的绿叶中点缀着硕大的草莓果实,鲜艳夺目、香味扑鼻。“今年的天气很适合草莓生长,临近成熟,前期光照充足,早晚温差大。”果农标叔说,头造草莓个头大、果色鲜红、香味浓郁、清甜可口,最为美味。其种植的草莓都会定期施用水溶肥,草莓果实又大又红又甜,都是及时补肥补出来的“高颜值”。

据悉,今年,道滘镇草莓种植主要分布在大罗沙、昌平和黎白,总种植面积20亩左右,以妙香、红颜、甜查理等品种为主,采摘期为12月下旬至次年3月下旬。

好时节造就草莓喜迎丰收,但草莓大量集中成熟,休闲采摘跟不上草莓成熟的速度,容易导致草莓大量浪费。为此,道滘草莓种植户早早就做好对策——主打直供,采摘为主。

标叔说,因市场销售需计算时间差,熟悉的草莓不耐储存、容易变质,所以市场收购草莓只要6-8分成熟的,果肉尚为硬质的果子。“等到草莓大旺,就采用熟果供采摘、次熟果批发给收购商的并行模式,那么草莓的丰产就能着实变成我们果农的丰收了。”

据悉,今年,道滘镇草莓种植

主要分布在大罗沙、昌平和黎白,

总种植面积20亩左右,以妙香、

红颜、甜查理等品种为主,采摘期

为12月下旬至次年3月下旬。

好时节造就草莓喜迎丰收,但草莓大量集中成熟,休闲采摘跟不上草莓成熟的速度,容易导致草莓大量浪费。为此,道滘草莓种植户早早就做好对策——主打直供,采摘为主。

标叔说,因市场销售需计算时间差,熟悉的草莓不耐储存、容易变质,所以市场收购草莓只要6-8分成熟的,果肉尚为硬质的果子。“等到草莓大旺,就采用熟果供采摘、次熟果批发给收购商的并行模式,那么草莓的丰产就能着实变成我们果农的丰收了。”